

# “唱支山歌给党听”主题快闪厦门篇登上央视《新闻联播》

本报讯 6月28日,“唱支山歌给党听”主题快闪厦门篇登上央视《新闻联播》。节目中,厦门市缅甸归侨联谊会会长、缅甸归侨陈汀阳深情地说:“这首歌(《唱支山歌给党听》)1964年第一次听到时,我热泪盈眶。”原厦门大学侨联主席、印尼归侨陈裕秀与

家一起向党送上生日祝福。为庆祝中国共产党成立100周年,中央广播电视总台组织了9场“唱支山歌给党听”主题快闪活动,展现各族人民团结奋进新时代,聚力开启新征程的澎湃激情,以及坚定感党恩、听党话、跟党走的心声。快闪活动的系列节

目视频陆续在《新闻联播》等栏目播出。在厦门市委宣传部指导下,市侨办和市侨联在短短一天时间内迅速召集了来自印尼、缅甸、泰国等国家的归侨侨眷。归侨们积极参与本次快闪活动的节目录制,一起用嘹亮的歌声表

达“侨心永远向党”的决心。本次活动一共召集了10组归侨家庭,包含老中青三代,不仅有九十岁高龄的老侨友,也有在上幼儿园的稚嫩孩童。任务虽然紧急,但大家都很珍惜这次机会,尽全力配合。厦门是中国的重点侨乡,祖

籍厦门的海外华侨华人广泛分布在73个国家和地区。历史上,厦门华侨为中国革命和建设事业作出过重大的贡献,涌现出被毛泽东主席称之为“华侨旗帜民族光辉”的陈嘉庚先生等这样一批杰出的侨领。(兰云丝)

## “中国出了个毛泽东——庆祝中国共产党成立100周年大型图片展”开展式暨“光荣在党50年”纪念章颁发仪式在华侨博物院举行

本报讯 6月29日上午,“中国出了个毛泽东——庆祝中国共产党成立100周年大型图片展”开展式暨“光荣在党50年”纪念章颁发仪式在华侨博物院举行,市委常委、统战部部长张毅恭,市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,市委党史

教育领导小组第六巡回指导组组长薛钟寿,市委市直机关工委副书记李庆东等出席开展式。活动由市委统战部副部长陈宏主持。华侨博物院刘晓斌院长表示,华侨博物院作为全国爱国主义教育基地和厦门市首批党史学习教育参观学习点,通过此次展览,为全市开

展纪念建党100周年活动和党史学习教育活动提供了好教材和好平台。党史是最生动、最有说服力的教科书。希望借此展览,用一代伟人毛泽东的丰功伟绩和崇高的人格风范感染人、激励人、鼓舞人、教育人。华侨博物院将进一步让文物活起来,继续讲好嘉庚故事、华侨故事、中国

故事,奉献更多更好的文化精品。随后,张毅恭为统战系统“光荣在党50年”的党员代表颁发纪念章并送上鲜花,表彰他们始终用实际行动践行入党时的铮铮誓言,在平凡的岗位上兢兢业业为党工作,一心一意为人民服务。

## 第九届“同名村·心连心”联谊活动圆满落幕

本报讯 日前,第九届“同名村·心连心”联谊活动在厦门市和漳州市共同举办。本届活动为期四天,以两岸“曲同调”为主题,吸引来自海峡两岸的同名村代表、在闽台胞、专家学者等近百人参加。

6月19日,近百名两岸同名村宗亲代表前往海沧区参访青礁院前社、慈济东宫、芦塘书院、开台文化公园、海沧集成电路展示馆。20日,第九届“同名村·心连心”联谊活动暨“两岸好声音·共筑复兴梦”文艺晚会主场活动在漳州市举办。

本届活动由中华全国台湾同胞联谊会指导,福建省台湾同胞联谊会等单位主办,由厦门市台联等单位承办。该活动自2013年开始,已连续举办八届,先后有近2000名海峡两岸的同名村宗亲参加,得到两岸同名同宗乡亲高度认同。

## 第二期海外华裔“一带一路”暨中国国情研修班捐赠仪式在厦门举行

本报讯(记者林硕)6月24日下午,第二期海外华裔“一带一路”暨中国国情研修班捐赠仪式在厦门大学一带一路研究院进行。厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,厦门大学党委常委、组织部部长、统战部部长孙理等出席了捐赠仪式。

办主办、厦门市侨办承办,于2019年11月在厦门大学开班。来自21个国家的48名海外工商社团侨领、中青年企业家一起在厦门度过了难忘的时光,彼此间结下了深厚的友谊。在厦门大学的学习,使大家更深刻地理解了嘉庚精神,并产生了追随校主嘉庚足迹、奉献母校厦大的愿望。去年疫情暴发后,同学们尽力而为支持祖国抗疫的生动事例,足

以证明大家的情怀。今天,研修班的学员们将10万元班费捐赠厦门大学,襄助一带一路研究院报告厅建设,再次体现了研修班学员真挚的学子情怀,是对“嘉庚精神”传承与践行。她希望研修班学员发挥侨资侨智侨力优势,为“一带一路”倡议实施、建设金砖工业创新基地和中外文化交流贡献更大力量。孙理感谢学员们的善

举,表示厦门大学将不负众望,继续办好“一带一路”研修班,将“嘉庚精神”发扬光大。研修班学员代表、童心万向国际教育集团董事长兼CEO、新加坡泉州青年商会会长柯鸿景、厦门大学一带一路研究院常务副院长陈武元分别发表了致辞。随后,孙理向柯鸿景颁授捐赠证书,与会嘉宾一起揭幕了鸣谢牌。



八闽侨声

## 漳州南靖侨史馆开馆

本报讯 据中新网报道6月23日,位于漳州市南靖县书洋镇塔下村的南靖侨史馆揭牌开馆。南靖侨史馆由古建筑“水尾宫”改造而成,共有三层展厅,建筑面积约400平方米,分为“逐梦向洋·何惧风雨”“融合当地·创立功绩”“心系故乡·倾情尽力”“历史遗存·世界记忆”等四个部分,馆藏涉及华侨生活生产的相关用具、票据、证件、书信等,共300余件。

南靖是福建省著名的侨乡。祖籍南靖的华侨、华人、出国人员6万多人,主要分布在缅甸、印尼、泰国、新加坡、美国、马来西亚、英国、越南、菲律宾等25个国家和地区,以从事贸易、钢铁、船运、建材、家具、机械制造、五金加工等行业为主。目前,南靖县归侨侨眷有8000多人。

南靖侨史馆相关负责人表示,侨史馆的揭牌开馆,向世人展示了华侨华人艰苦创业的可贵精神、爱国爱乡的高尚风格,是联系海内外华侨的坚实纽带,通过珍贵图片、文字介绍、历史文物,生动展示了南靖华侨艰辛曲折的奋斗史和爱国爱乡的感人事迹,诠释了“勤和怀远、坚韧不拔、创业奉献、敢为人先”的靖商精神。(张金川)

## 泉州举办百名归侨党员事迹展

本报讯 据中新社报道“家是我所恋的,双亲弟妹是我所爱的,但是破碎的祖国,更是我所怀念热爱的。”马来西亚归侨白雪娇写于1939年的这封抗战家书,至今读来仍令人心潮澎湃。

6月29日,泉州举办侨心向党——百名泉籍归侨党员事迹展,展示了100名杰出归侨党员的先进事迹,白雪娇就在其中。

作为抗战时期南侨机工中的一名女英雄,祖籍泉州市安溪县的白雪娇1914年出生在马来西亚槟城。1939年,为了参加南侨机工回国抗日,她瞒着父母报名;临行前给父母留下的告别信,成为当时轰动槟城的一封抗战家书。

泉州市侨联主席温锦辉告诉记者,此次展出的有舍身成仁的革命烈士,有奋勇争先的革命军人,有埋头苦干的党员干部,有兢兢业业的科学家和文艺工作者。他们或为民族解放血洒疆场,或为新中国建设呕心沥血,或为改革开放事业无私奉献。

为筹备此次展览,主办方从大量侨史书籍、方志以及文物实物中梳理出归侨党员故事。此次展览将持续展出至7月15日。(孙虹)

## 厦门侨界代表集中观看中国共产党成立100周年庆祝大会

本报讯(记者翁舒昕)为庆祝中国共产党成立100周年,表达厦门侨界人士对党的深厚感情,进一步加强侨界思想政治引领,7月1日上午,厦门市侨联组织侨界代表集中观看中国共产党成立100周年庆祝大会。

侨界代表们全程认真观看庆祝盛况,共同回顾百年征程波澜壮阔,体会百年初心历久弥坚。会上,习近平总书记代表党和人民庄严宣告,“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”闻言,大家激情洋溢,热血沸腾,响起经久不息的掌声。

厦门印尼归侨联谊会原会长梁国民表示,习近平总书记讲话掷地有声、催人奋进,听后倍感振奋、倍受鼓舞,他在讲话中指出“中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民”。作为归侨,感受到了祖国无微不至的关怀和照顾,我们今后将更加坚定地听党话、跟党走、感党恩。厦门市侨联青委会秘书

长、侨界青年代表魏剑说,看完中国共产党成立100周年庆祝大会,首先是感恩,没有共产党就没有新中国,感恩先辈们用生命保卫国家和人民。其次是感动,习近平总书记在讲话中提到的脱贫攻坚战役、国防军队的日益强大、领导人民打赢疫情防控阻击战等,这些都是人类历史上的奇迹。他表示,作为侨界青年,更应当努力发奋图强,立大志、担大任,发扬光大侨界爱国爱乡的传统,为民族复兴、国家强大而努力不止。

尼泊尔博卡拉华人华侨协会名誉会长张博表示,习近平总书记在讲话中多次提到华侨华人,身处海外的华侨华人始终心向祖(籍)国,希望未来的世界,在海外华侨华人的积极参与下,走向和平与繁荣。

厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳在接受采访时表示,将把习近平总书记的重要讲话精神转化为侨联建设的强大动力,以更高的政治站位、更严的标准来要求自己,发挥侨联组织桥梁纽带的作用,凝聚侨心、侨智、侨力为大局服务,为侨界群众多办实事办好事,为厦门建设“两高两化”城市贡献侨界的力量。

## 中国侨联信息传播部赴厦门调研

本报讯 6月24日-26日,中国侨联信息传播部部长左志强赴厦门调研侨联国际传播能力建设,指导《养生堂——红色医路健康行》节目录制。

在海外华侨华人社团厦门联络总部,左志强就如何发挥好联络总部作用,加强和改进华侨文化国际传播工作与市侨联干部进行座谈交流。左志强介绍了中国侨联信息传播部的基本情况,以及以“追梦中华”品牌为抓手,突出重点、打造亮点,用侨界群众喜闻乐见的形式讲好中国故事,加强侨联国际传播能力建设的工作实践。他指出,要发挥好海外华侨华人社团厦门联络总部的平台优势,做好新时代国际传播工作。一是要提高站位。主动发挥平台作用宣传宣讲党中央的重大任务、中心工作,画好侨界团结最大同心圆。二是要勇于创新。结合厦门实际主动开展工作,围绕建党百年、厦门特区建立40年等重大时间节点,围绕中国精神、中国价值、中国力量,广泛宣传展示广大归侨侨眷和海外侨胞为中国经济社会发展作出的突出贡献。三是要增强本领。根据厦门市侨情,与华侨华人社团建立广泛联系,采用贴近不同区域、不同国家、不同群体受众的精准传播方式,推进中国故事和中国声音的全球化表达。

在厦期间,左志强还参观考察了林巧稚纪念馆、鼓浪屿华侨文化展馆、陈文确陈六使陈列馆、侨批展厅、厦门大学校史馆、侨企裕景兴业(厦门)有限公司等。